

首先我们回顾下银行和PP、龙腾提供的贵宾服务和航司提供的服务有什么不同：

上面对VIP/“CIP”的定义

VIP等级服务参照VIP/VVIP要客，特点是独立区域（贵宾楼/要客区）值机-候机（安检前休息室）-安检-小车登机（靠桥也坐小车）的全套服务。优点是私密性好B格高，在上飞机之前不会碰到其他乘客。缺点是要客通常不会在机场吃东西所以蹭要客势必要饿肚子。

“CIP”等级服务是机场为降低收费提供的缩水版VIP服务，并不是一个通用名称，通常称为“商务贵宾”或“嘉宾”。特点是和普通乘客在一个航站楼里，上飞机之前的各个服务过程中可能会碰到其他乘客。服务内容包括值机-安检-候机-登机中的全部或者部分，休息室视不同机场安检前后都有可能。虽然不如VIP的B格高但是在不少机场可以过了安检后用龙腾或PP去更好的休息室吃点喝点。

而大家习惯上把VIP和“CIP”统称为“CIP”。而如果银行提供的服务再简单点，就是和龙腾/PP相同的纯休息室服务了。

那么问题来了，对于具体某个机场，到底哪个卡的服务更好呢？对于手头持有N行白金的土豪，一般都懒的去查阅银行使用手册。所以我们做好人做到底，干脆把常见银行的机场服务列表都总结归纳下，判断标准参见前一篇。同时我们把PP和龙腾、JCB也加入了这张表格。

同一机场由不同银行提供的同一级别服务基本大同小异，就是冠名休息室的不同而已，服务人员都是同一拨。

通过整理我们还惊奇的发现，在若干机场，PP和龙腾也一样可以享受“CIP”的待遇。对于PP和龙腾在国内的终极PK，以龙腾支持89个机场完胜PP的56个机场。银行方面，建行支持机场数量暂时领先，工农交紧追其后。其他银行虽然数量略少，但提供的VIP/“CIP”服务也覆盖了主要机场。而内地客流前20的机场中，成都、南京、海口、三亚支持VIP/“CIP”的银行特别少，谨慎怀疑少数几个支持的银行也已经不提供服务，欢迎近期尝试过的朋友提供信息。

下面就是本篇的重头戏，全国机场银行卡PP龙腾使用一览表。

上表中适用的卡片

本文暂不详细穷举哪些卡片能用，只列举几个知名度高的卡片，如有疏漏欢迎留言补充。而下列银行卡种中，工行农行暂不设使用次数限制，其他卡种都有次数或积分的限制，具体卡片的规则请向银行查询。

工行适用卡种为白金等级信用卡，部分机场只看卡样，某些新卡不被认可。数据来自工行官网www.icbc.com.cn-信用卡：卡片世界：工银JCB旅行信用卡（或其他白金卡）-相关权益：白金卡专享工行机场高铁贵宾厅服务-中国工商银行白金信用卡机场贵宾厅服务指引。工行的贵宾厅数据更新快，内容全面，值得其他银行学习。

农行适用卡种为钻石借记卡和尊然白等白金信用卡。来源于农行官网www.abchina.com-个人服务-贵宾服务-机场贵宾服务。

建行适用卡种为私人银行卡、财富卡、理财白金卡、八一龙卡白金卡和全球至尊/钻石/白金信用卡。数据来自wealth.ccb.com/Channel/3059113。

招行借记卡适用卡种为金葵花及更高等级借记卡，按每月资产累积积分，每次使用扣除不等积分。数据来自招行官网-个人业务-金葵花理财-“金葵花”尊享礼遇-贵宾登机服务。

招行信用卡适用卡种为经典白，注意和招行借记卡的使用机场有差异，故作单列。数据来自官网，也可以在招行信用卡微信公众号直接输入机场名称查询。招行更高级别信用卡如百夫长黑金和无限卡则可使用更多机场如广州。

交行适用卡种为交行沃德财富卡、私人银行卡、白金信用卡，其中白金信用卡主附卡每年均享受6次。数据来自交行官网creditcard.bankcomm.com白金礼遇：白金卡产品功能介绍-交行“沃德财富”境内机场贵宾室。

中信适用卡片为高端理财卡，AE白等大白金信用卡据说也能使用，但在一些需要通过银行预约的机场可能会被银行客服拒绝。数据来自http://bank.ecitic.com/personal/card/eic_02_10_01.shtml

兴业适用卡种为理财白金卡及行卡等白金信用卡。数据来源于兴业官网www.cib.com.cn首页-个人业务-信用卡-精彩权益-白金卡权益-境内机场贵宾服务。

华夏适用卡种为借记卡金卡及华夏精英尊尚白等白金信用卡。

另外还找到民生银行高端卡的服务列表，亮点是支持北京和三亚的V级服务，但是数据非常陈旧，虹桥机场还只有T1，所以就不收录了。而广发银行高端卡支持的机场数量很少，也不收录了。

PP卡使用休息室列表来自官网www.prioritypass.com

龙腾卡使用休息室列表来自官网www.dragonpass.com.cn

关于PP和龙腾的详细介绍请看上篇。

另外我们还补充了JCB金卡及以上等级卡片可以免费使用的金色世纪休息室，注意金色世纪休息室普遍比较简陋可能只提供饮料服务连饼干都没有，这个作为没法进入其他休息室时的补充还是可以的。休息室列表来自官网www.jcbcard.cn（首页中间）白金卡持卡人服务-JCB白金贵宾厅服务。

关于表格的一些说明

以上均采集自2016年11月初的官网数据，实际请向发卡机构查询，各银行卡的服务使用前务必确认是否需要预约。本表只是根据发卡机构公布信息整理，没有也不可能全部实测，仅供参考，如有疏漏请将最新情况留言，我们将不断更新本表格。机场暂只收录中国内地及港澳台机场，并按照2015年的客流量进行排序（港澳台部分机场缺少准确数据为估算），共收录了126个机场。而2015年中国内地总共有214个民航机场，还有相当多的小机场没有我们收录的卡可以使用贵宾服务。

V代表为VIP等级服务，C代表为“CIP”等级服务，L代表为休息室（Lounge）服务，R代表可在餐厅使用，A代表到达休息室。如果标VL或CL即表示可以在安检前使用VIP或“CIP”全套服务，也可以自己过安检再去休息室。

对于VIP和“CIP”的区别，我们意识到其实也存在过渡版本：有些机场即使通过独立专用区域（贵宾楼/要客区）办理值机后也可以在安检后进入公众候机区域去登机。但我们暂时在表格中还是把这种在独立区域值机的称为VIP。

如果银行服务描述中无法从接待区域判断是VIP还是“CIP”等级的，都认定为是“CIP”级服务。

对于PP龙腾如果服务内容包含休息室以外的服务（即接待点在安检前），那就认定为是“CIP”级服务，哪怕未必提供优先安检。

标蓝色的字母代表支持国际航班服务，带“*”星号的表示仅支持国际不支持国内。如果发卡方描述不清则一律认为只支持国内。标红色的金色世纪休息室为安检外。

粗体显示的L为部分航司自营休息室，通常比机场自营休息室更佳，具体请查询发卡机构网站。

工行、农行不实行扣点（扣分）制度，所以如果可以免费带人用“+”号表示。其他银行则扣点（扣分），能否带人以具体机场为准。

关于个别机场的补充说明

北京机场虽然部分银行卡也带L标记，即可以自己安检后再去休息室，但这些休息室和“CIP”用的休息室是同一类，和龙腾PP能用的航司自营休息室差距巨大。

上海虹桥机场虽然没法进航司自营休息室，但各家卡含“CIP”能进的机场自营V1

休息室并不比航司自营休息室逊色。详见中篇。

深圳机场面向银行客户的VIP级服务也贴心的提供了一些餐点服务，虽不如某些航司休息室但比起其他机场的VIP饼干服务已经够好。

香港机场各家机构（PP、龙腾、招商、JCB）提供的都是Plaza Premium休息室，此休息室虽然非航司自营，但品质并不比航司自营休息室逊色。详见中篇。Plaza Premium同时也在东南亚多地及上海浦东T2国际管理着多间休息室。

因社区限制，部分更新内容将发布在二楼

本文发布在微信公众号“里程宝典”（lichengbaodian），欢迎关注后续将推出的机场贵宾服务查询功能。